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ВПРОВАДЖЕННЯ ПИТАНЬ З МНОЖИННИМИ 

ВАРІАНТАМИ ВИБОРУ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ ОСВІТНІХ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ 

Пошук та розробка новітніх методологічних підходів до підготовки 

кваліфікованих спеціалістів в Україні є одним з пріоритетних завдань 

сучасної професійної медичної освіти.  

Оцінювання основних компетентностей, таких як біохімічні знання є 

важливим компонентом для формування високого рівня знань у медичній 

освіті, забезпечення надійного зворотного зв'язку з метою поліпшення 

медичної освіти [1]. Методи оцінювання, що використовуються для 

визначення рівня знань з «Біологічної хімії», в основному, включали 

питання з множинними варіантами вибору (ПМВ), які дають можливість 

оцінити знання біохімічних фактів. Це підкреслює потребу більш вибагливої 

оцінки студентів-медиків з дисципліни «Біологічна хімія» шляхом 
вимірювання результатів, що відображають процеси порядку кваліфікаційного 

(професійного) рівня, тобто застосування отриманих знань для розв’язання 

ситуаційних задач [2]. Цей етап є складним завданням при побудові курсу 

«Біологічної хімії», оскільки застосовано багатогранність методів 

оцінювання студентів-медиків, які сприяють розвитку критичного мислення, 

виходячи з набутих навичок від моменту одержання теоретичних знань. 

Питання з множинними варіантами вибору широко використовують для 

підсумкового оцінювання в закладах вищої медичної освіти через зручну 

стандартизацію, ефективне тестування груп значної кількості студентів, 

перевіряючи одночасно велику вибірку теоретичних знань [3,4]. Однак слід 

зазначити, що недоліком ПМВ є некоректне сформування завдань, тому 

тестування зводиться до запам'ятовування незалежних фактів, де повністю 

відсутнє застосування набутих знань [3]. Правильно побудовані ПМВ дають 

можливість перевірити рівень професіонального мислення вищого порядку 

та основних біохімічних процесів студентами-медиками. Також ПМВ 

демонструють засвоєння студентами механізмів структурних змін клінічної 

симптоматики захворювань на молекулярному рівні [2,3]. Однак, виконання 
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ПМВ, які оцінюють засвоєння набутих теоретичних знань є складним 

міждисциплінарним процесом, який потребує розвитку аналітичного 

мислення, тому роль викладача виражається у теоретичному спрямуванні 

дисципліни до умов та потреб клініки. 

На першому етапі вивчення Біологічної хімії для студентів медичних 

факультетів розробляються ПМВ, які базуються лише на основних 

теоретичних засадах дисципліни. Тому на 1-му році навчання у студентів 

практично відсутній рівень компетентностей, але створено підґрунтя для їх 

набуття та розвитку в подальшому вивченні дисципліни на 2-му році 

навчання. Другий рік медичної освіти включає тестові питання, які 

розглядаються як «процедурні» знання (додатки) та декларативні знання 

(нагадування). Саме така побудова викладання дисципліни сприяє 

створенню у студентів-медиків можливостей для розв'язання клінічно 

спрямованих біохімічних задач, підвищення рівня засвоєння практичних 

навичок, вдосконалення отриманних міждисциплінарних знань. 
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НАУКОВІ ПІДХОДИ ДО РОЗУМІННЯ ПОНЯТТЯ РЕФЛЕКСІЯ: 

МІЖДИСЦИПЛІНАРНИЙ АСПЕКТ 

Проблема рефлексії вивчається в різних наукових галузях: філософії, 

психології, педагогіці. У філософії «рефлексія» – це форма певної 

теоретичної діяльності суспільно-розвиненої людини, що спрямована на 

обмірковування своїх особистих дій і їх законів, діяльність самопізнання, 

котра розкриває специфіку духовного світу людини. Виявлено, що проблема 

рефлексії у філософії найбільш інтенсивно розроблялась за трьома 

напрямами: під час вивчення теоретичного мислення, процесів комунікації, 


